

Cuvântul Libertății

Primul
cotidian al
Olteniei



Miercuri, 22 Mai 2024

● 4 pagini

actualitate / 2

Cereri de arestare, mai degrabă inoperante!

Fanii Universității Craiova și-au ales premianții sezonului

sport / 4

Colegiul Național “Elena Cuza” din Craiova, la 191 de ani de existență



Colegiul Național “Elena Cuza”, una dintre instituțiile de elită ale învățământului doljean și național, cu recunoaștere internațională, sărbătorește 191 de ani de existență.

Pe 21 mai, în Sala de festivități a unității de învățământ s-a celebrat evenimentul, iar elevii premiați la fazele finale ale Olimpiadelor Școlare, la diverse discipline de studiu, au

fost onorați, așa cum se cuvine. Totul stă sub sloganul “Spirit, nu ziduri”, pus pe frontispiciul Colegiului, un citat al Majestății Sale Regele Ferdinand I al României.

pagina **2**

ACTUALITATE

INSIDII

Cereri de arestare, mai degrabă inoperante!

MIRCEA CANȚĂR

Curtea Penală Internațională, lipsită de o recunoaștere unanimă, prin procurorul Karim Khan, a depus cereri de arestare, în fața Camerei preliminare a CPI, un complet de judecători prezidat de româncă Iulia Moțoc, împotriva premierului israelian Benjamin Netanyahu și a ministrului Apărării, Yoav Gallant, sub acuzația de crime de război, în contextul conflictului armat dintre Israel și Palestina. Crimele de război și împotriva umanității, evocate, în aceste solicitări, ar fi fost comise ca parte a unui atac pe scară largă și sistematic împotriva populației civile în conformitate cu politicile statului. Din tabăra palestiniană vizitați sunt Yahya Sinwar, Mohammed Diab Ibrahim Al Masri (Deif) și Ismail Haniyeh, lideri ai mișcării de rezistență islamică (Hamas) din Fâșia Gaza. Procurorul Karim Khan a declarat că aceste cereri de mandate de arestare sunt rezultatul unei investigații independente și imparțiale, efectuate de biroul său, și că judecătorii independenți ai CPI sunt singurii abilitați cu privire la respectarea standardelor necesare emiterii mandatelor de arestare. El a mai cerut tuturor statelor, semnatare ale Statutului de la Roma, să

ia în considerare aceste cereri și deciziile judiciare rezultate, cu responsabilitatea probată și în alte situații. Premierul Israelului a reacționat la solicitarea formulată de procurorul șef al CPI cu vehemență: „Resping cu dezgust comparația făcută de procurorul de la Haga, între Israelul democratic și criminalii în masă din Hamas. Aceasta este o distorsionare completă a realității”. Au urmat reacțiile internaționale. Dacă Parisul salută decizia procurorului șef al CPI, președintele american Joe Biden s-a poziționat în apărarea premierului israelian și a etichetat cererea procurorului Karim Khan drept scandalosă. S-a mers mai departe: Parlamentul israelian a negat, la rândul său, autoritatea Curții Penale Internaționale despre care a afirmat că „și-a pierdut busola morală” și că „reprezintă un pericol pentru umanitate”. Inițiativa procurorului șef al CPI de a solicita arestarea lui Benjamin Netanyahu a prilejuit un motiv suplimentar pentru mii de israelieni să iasă în stradă, la Ierusalim, și să ceară demisia Guvernului, acuzat că gestionează prost criza ostacilor și campania militară împotriva Hamas în Gaza. Efectele utilizării foametei ca me-

todă de război, precum și a altor pedepse colective împotriva populației din Gaza, vizibile și larg cunoscute, au fost confirmate de numeroși martori intervievați, inclusiv localnici și internaționali. Acestea includ malnutriția, deshidratarea, suferința profundă și un număr mare de decese în rândul populației palestinienilor, incluzând copii și femei. O adevărată tragedie. Este greu de prezis ce se va întâmpla în continuare. Premierul israelian Benjamin Netanyahu și ministrul său al Apărării Yoav Gallant nu sunt... Slobodan Milošević, dat în primire de premierul de atunci al Serbiei. Pe de altă parte ceea ce se desfășoară în Gaza – colonizare și genocid - nu a început în 7 octombrie anul trecut. Suprerealismul este omniprezent. Moartea pânzăște peste tot. Prea des suferința palestiniană evocată, fără a numi un vinovat, strigătele de suferință, pierderile de vieți omești atestă doar o existență pur mecanică și o călătorie hotărâtă spre moarte. Pentru palestinienii războiului din Gaza este doar o continuare a tot ceea ce au trăit în ultimii 75 de ani. Niciodată, însă până acum, atât de mulți dintre ei nu au fost uciși și desrădăcinați. La fel ca și israel-

lienii, ei denunță actele teribile de violență. Pentru palestinienii ofensiva israeliană face parte dintr-un plan mai amplu de încorpora toate pământurile lor în statul evreu. Eșecurile nenumărate în găsirea unei soluții viabile, la un conflict de durată, au dat naștere la ipoteza că doar o catastrofă de proporții biblice ar mai putea convinge ambele părți să-și regândească convingerile iluzorii. Ambele părți lasă impresia că n-au suferit suficient. Deși poate nici această presupunere nu este înrădăcinată în realitate. Joe Biden care se concentrează pe încetarea focului în teritoriul palestinian și normalizarea relațiilor între statul evreu și Arabia Saudită, în desconsiderarea rezoluțiilor ONU privind Gaza, văzute ca perturbatorii, handicapuri suplimentare, nu împărtășește recunoașterea unui stat palestinian, care ar putea contribui la reducerea suferinței palestinienilor și chiar protejarea statului evreu. Eșecul militar de astăzi și bilanțul uman îngrozitor sunt rezultatul strategiei israeliene de a transforma Gaza într-o închisoare imensă în aer liber. Totul facilitat de o pasivitate internațională culpabilă. Se moare în continuare, într-o indiferență vinovată.

Colegiul Național “Elena Cuza” din Craiova, la 191 de ani de existență

Colegiul Național “Elena Cuza”, una dintre instituțiile de elită ale învățământului doljean și național, cu recunoaștere internațională, sărbătorește 191 de ani de existență. Pe 21 mai, în Sala de festivități a unității de învățământ s-a celebrat evenimentul, iar ele-

vii premiați la fazele finale ale Olimpiadelor Școlare, la diverse discipline de studiu, au fost onorați, așa cum se cuvine. Totul stă sub sloganul “Spirit, nu ziduri”, pus pe frontispiciul Colegiului, un citat al Majestății Sale Regele Ferdinand I al României.



Cel care a deschis evenimentul a fost prof. Liviu Cotfasă, director al Colegiului Național “Elena Cuza” din Craiova: “Sărbătorim 191 de ani de tradiție și excelență în învățământ, iar “Spirit, nu ziduri” este și acum prezent”. Ne mândrim cu rezultate excepționale, atât la Bacalaureat, cât și la Evaluarea Națională. Dar, astăzi, vom acorda 32 de premii celor care au participat la fazele finale ale Olimpiadelor Școlare Naționale, iar una dintre eleve noastre este calificată și faza internațională a Olimpiadei de Limba engleză. Sunt prinși în foarte multe proiecte, în prezent având în derulare unul pentru dezvoltarea laboratorului de Robotică, pentru gimnaziu. Suntem acreditați Erasmus +, în aceste zile o

echipă de la noi fiind prezentă în Cipru, la un stagiu de practică, de la specializarea Matematică - Informatică. Aceste realizări nu puteau fi obținute fără trinomialul copii, părinți, cadre didactice, la care se adaugă ajutorul autorităților locale și județene, al Inspectoratului Școlar Județean (ISJ) Dolj, al Asociației Părinților, al sponsorilor”. Și dacă tot vorbeam despre implicarea ISJ Dolj, prof. Aida Ionescu, inspector general - adjunct al ISJ Dolj, a menționat: “Sunteți o echipă minunată, care a păstrat tradiția, determinarea și ați păstrat un echilibru în toate. La ceas aniversar, nu pot decât să vă transmit felicitări tuturor, să rămâneți “cuziști”, să fiți captivați de acest termen”. Mesajul elevi-

lor a fost transmis de Raisa Mitruți, președinte al Consiliului Școlar al Elevilor din “Elena Cuza”: “Acum doi ani, când am preluat această funcție, am ales perseverența, lucrul în echipă, studiul, și, împreună cu cadrele didactice, cred că am reușit. Să fim cu toții mândri că suntem “cuziști”. Acest lucru ne va marca toată viața”.

A venit prima parte a premierii

Și, așa cum stă bine unui asemenea eveniment, a venit și premiarea celor meritoși. Primii care au urcat pe scenă au fost cei care au obținut Diplome de Excelență în studiul Limbii germane. Au fost acordate zece astfel de distincții, iar oficierea a fost făcută

de d-na Marina Pasquet, coordonator - adjunct al Programului de acordare a diplomelor germane în România, din cadrul Ambasadei Germaniei la București, care a precizat: “Este o noare pentru mine să înmânez aceste diplome, cele care le dau posibilitatea elevilor să studieze oriunde în lume, în Limba germană. Colegiul Național “Elena Cuza” este unul dintre partenerii noștri de bază din România”.

“Olimpicii” de la “Elena Cuza”, onorați

Scena de la “Cuza” a fost, la final, arhiplină: erau acolo 32 de elevi, însoțiți de coordonatorii lor, profesori, care au obținut

premierii, în această primăvară, la fazele naționale ale Olimpiadelor Școlare la mai multe discipline. Sigur, cele mai multe au venit de la studiul Limbii române, ale altor Limbi de circulație internațională (conform specificului colegiului, până în 1990 Liceul de Filologie - Istorie), dar au ajuns și la Metamatică - Informatică, Tehnologie, etc. Dar, rezultatul care se află în frunte este cel obținut de Maria Saioc, elevă în cls. a XI-a, coordonată de prof. Georgiana Trancă, care a obținut Premiul I la faza finală a Olimpiadei Naționale de Limba engleză, urmând să participe Olimpiada Internațională la aceeași disciplină.

ASOCIATIA JUDETEANA DE SAH DOLJ EXPRIMA PROFUNDUL REGRET PENTRU TRECEREA IN NEFIINTA IN URMA CU 4 LUNIA LUI NICOLAEDIAONU UNUL DINTRE PRINTII SAHULUI AMATOR, DECEDAT SIMBOLIC LA MASA DE SAH LA 22 IAN 2024. ELA ABANDONATSahul DE PERFORMANTA, CAND ERA INTRE PRIMII JUCATORI AI CRAIOVEI.

CU ADANCA EVLAVIE, AMINTIM CA S-AU SCURS 40 DE ANI DE LA PLECAREA LA CERA UNUIA DIN CEI MAI MARI SAHISTI DIN ISTORIA ROMANIENI VICTOR CIOCALTEA. CARE SI-A REVENDICAT MEREU APARTENENTA OLTENEASCA A FAMILIEI IN COMUNA LEAMNA. A FOST DE 8 ORI CAMPION NATIONAL SI IN ANII 1980 ERAU NUMAI 2 MARI MAESTRI INTERNATIONALI, EL SI FLORIN GHEORGHIU.

(erau alte regulamente de clasificare)

LA DECESUL SAU, SURVENIT LA BARCELONA, STATUL SOCIALIST ROMAN A REFUZAT A-I ADUCE TRUPUL IN ROMANIA, FIIND INCINERAT, ATUNCI SOTIA SA A SOLICITAT CA MEMORIALUL SA SE DESFASOARE LA CRAIOVA. NI S-A APROBAT NUMAI O INTALNIRE INTERNATIONALA A PROVINCIEI OLTENIA CU OBLASTI DIN BULGARIA, VIDIN-VRATA-, DIRECTOR DE ONOARE AL INTALNIRII FIIND DNA VERA-ELENA CIOCALTEA. ECHIPA OLTENIEI A AVUT LA PRIMELE 3 MESE PE FOSTII LIDERI AI CRAIOVEI, IN ORDINE, SERBAN NEAMTU, NICOLAE BRATU SI VASILE DUNAREANU.

ASOCIATIA JUDETEANA SALUTA DESFASURAREA RECENTAA UNUI TURNEU DE SAH-BLITZ IN AER LIBER, CU O FRUMOASA PARTICIPARE.



Direcția Generală de Asistență Socială
și Protecția Copilului Dolj


STOP
EXPLOATĂRII
copiilor prin muncă!


119
TELEFON DE URGENȚĂ

www.dgaspcdolj.ro



Direcția Generală de Asistență Socială
și Protecția Copilului Dolj


STOP
ABANDONULUI
prin plecarea la muncă
în STRĂINĂTATE !


119
TELEFON DE URGENȚĂ

www.dgaspcdolj.ro

ANUNȚ GRATUIT (maximum 15 cuvinte)

- TREBUIE PREZENTAT TALONUL DIN ZIUA ÎN CARE SE FACE SOLICITAREA
- VALABIL NUMAI PENTRU PERSOANE FIZICE ȘI ABONAȚI PERSOANE FIZICE

TALONUL - CONTRACT DE MICĂ PUBLICITATE NR:

Către S.C. ED PRESS COM S.R.L.

Subsemnatul.....

Domiciliat în

Posesor al B.I. Seria Numărul.....

vă rog să publicați următorul anunț în ziarul dumneavoastră, la rubrica la data de asumându-mi responsabilitatea conținutului:

Miercuri, 22 Mai 2024

Semnătura:.....

Fanii Universității Craiova și-au ales premianții sezonului

Ca în fiecare an, fanii Universității Craiova din gruparea sUppers UCV și-au ales premianții, pentru al 11-lea sezon la rând facțiunea ocupându-se de decernarea distincțiilor pentru MVP-ul stagiunii și pentru marculatorul celui mai frumos gol.

Anul acesta, așa cum era de așteptat, jucătorul sezonului la Universitatea Craiova este Alexandru Mitriță, cel care a reușit 16 goluri, 12 pase decisive și a obținut 5 lovituri de pedeapsă în cele 38 de apariții în tricoul alb-albastru. Mitriță, cotate de transfermarkt la 3,2 milioane de euro, a revenit acum un an la Universitatea Craiova, după 4 ani petrecuți peste hotare, dar viitorul său în Bănie este incert, existând mai multe oferte pentru starul oltenilor.

Mitriță, MVP-ul sezonului, Crețu – „Best goal”

Premiul pentru „Best goal” în viziunea celor de la sUppers UCV i-a revenit lui Alexandru Crețu, pentru golul marcat în victoria din deplasare cu Sepsi. Cei doi premianți și-au primit distincțiile în seara aceasta, la meciul care încheie campionatul, cu Sepsi, programat de la ora 21.00, pe „Ion Oblemenco”, câștigat cu 3-2 de gazde.

În precedentele două sezoane, Andrei Ivan fusese desemnat cel mai bun jucător al campionatului de la Universitatea Craiova, iar Alexandru Cîmpanu a primit anul trecut distincția pentru cel mai frumos gol marcat.

Universitatea Craiova a încheiat campionatul pe poziția a treia și va disputa, duminică viitoare, barajul pentru Conference League contra învingătoarei dintre Oțelul Galați și Universitatea Cluj.



Mihăilă: „Pe Bană îl știu de mult, e foarte talentat”

Fostul jucător al Universității Craiova, Valentin Mihăilă, a terminat en-fanfare sezonul de Serie B cu Parma, promovând în Serie A de pe primul loc, iar sâmbătă seara a fost prezent pe „Ion Oblemenco” pentru a-și revedea foștii coechipieri, la ultimul meci din campionat, cel cu Sepsi. Atacantul Parmei a vorbit la final și despre puștiul Ștefan Daniel Bană, pe care toată lumea în Bănie îl compară chiar cu Mihăilă.

„Îmi doream de mult să mă întorc la Craiova să văd un meci pe „Ion Oblemenco”, să-mi revăd vechii colegi și mă bucur că ne-am reîntâlnit. Cu majoritatea țin legătura în fiecare săptămână, cu Mitriță, Vlădoiu, cu Screciu, avem o relație foarte bună. Eu sunt bine, aștept să dăm drumul antrenamentelor cu echipa națională și să fie totul în regulă. Normal că sperăm să trecem de grupe la Euro. Pe Bană îl știam de când eram la Craiova, un puști foarte talentat, care a reușit să ajungă la prima echipă și să demonstreze ce poate și sper să aibă o carieră frumoasă. Mă bucur pentru el, mai ales că îl știu de când era mic și îi urez să mă urmeze. Mai am contract

cu Parma încă un an, m-am gândit numai la promovare, așteptam să revenim în Serie A, după ce acum retrogradat acum 3 ani” a declarat Valentin Mihăilă.

Rotaru: „Bană seamănă cu Mihăilă, la explozia de pe loc și amândoi sunt cocoșai”

Și președintele Universității Craiova, Mihai Rotaru, a vorbit la final despre Ștefan Daniel Bană, cel care a dat semnalul revenirii pentru olteni în ultimele meciuri de campionat, cu Farul și Sepsi, în acest ultim meci reușind să și marcheze primul său gol în tricoul Științei.

„Reghecampf a spus despre Ștefan Bană, la prima lui descălecare, că se face mare. L-a debutat în Cupa României. Va fi cel mai mare produs. E la noi de când avea 10-11 ani. Acum scoate capul. Trebuie să le dăm încredere, să avem grijă de ei. Noi să fim echilibrați, ca să îi echilibram pe ei. La pauză m-am văzut cu Mihăilă. Cu el seamănă. Explozia de pe loc o are. Amândoi au fost cocoșai” a declarat Mihai Rotaru la Primasport.

Curățenie generală la SCM Universitatea Craiova: 12 handbaliste sunt puse pe liber



Cu prilejul ultimului meci de pe teren propriu din acest campionat, terminat la egalitate, scor 24-24, cu Minaur Baia Mare, SCM Universitatea Craiova a anunțat despărțirea de nu mai puțin de 12 jucătoare, care vor părăsi gruparea după ultima partidă din Liga Florilor, cea pe terenul campioanei, CSM București.

Cristina Burcea-Zamfir, una dintre veteranele echipei, cu care a reușit câștigarea Cupei EHF în 2018, în 2018, părăsește Bănia pentru a se alătura soțului său, antrenorul Bogdan Burcea, la Corona Brașov, din vară ajungând sub Tâmpa și alte trei jucătoare de la SCM Universitatea Craiova: Bianca Curmenț, Katarina Krpešlezak și Patricia Ghețu.

Alte handbaliste care și-au găsit deja alt angajament sunt: Dejana Milosavljević, care va ajunge la Dunărea Brăila, Adina Căce, achiziționată de CSM Slatina și Ștefania Jipa, care s-a înțeles cu Gloria Buzău. Celelalte jucătoare care vor părăsi gruparea din Bănie sunt: Bojana Milić, Đurđina Malović, Alexandra Colac, Denisa Vâlcă și Hristina Resetar.

Nikolic și Micijevic, achizițiile de până acum ale Craiovei

Până acum, două handbaliste au fost anunțate la capitolul achiziției pentru stagiunea următoare. Sârboiaca Zeljka Nikolic (32 de ani) revine după 4 ani la formația cu care a câștigat Cupa EHF: Între timp ea a mai evoluat pentru SCM Rm. Vâlcea, Gloria Bistrița și CSM București. De asemenea, interul stânga în vârstă de 29 de ani, Camila Micijevic, componentă a naționalei Croației, va juca la SCM Universitatea Craiova. Celelalte jucătoare din lotul de anul acesta care vor continua în Bănie sunt: Zoqbi de Paula, Dijana Mugosa, Nicoleta Tudorică, Katarina Bojicic și Claudia Pașcan.

Handbalistele de la SCM Universitatea Craiova au terminat sezonul în nota în care acesta s-a desfășurat, respectiv cu mari oscilații și cu un rezultat final decent. Condușă cu 17-10 la pauză de Minaur Baia Mare, formația din Bănie a revenit în priza secundă și a terminat la egalitate, scor 24-24, deși a avut chiar ocazia de a câștiga partida. Echipa de handbal a Craiovei are 35 de puncte și va termina sezonul pe locul 6, indiferent de rezultatul partidei din ultima etapă, din deplasare, contra campioanei Ligii Florilor, CSM București.

